
 
 

 

Konu : Mirasçılardan Hangi Oranda Vergi Alınır?                                                            07.04.2025  
 

SİRKÜLER 
(2025/09) 

Türkiye Cumhuriyeti uyruğunda bulunan şahıslara ait mallar ile Türkiye’de bulunan malların veraset 
yoluyla veya herhangi bir suretle ivazsız (karşılıksız) bir şekilde bir şahıstan diğer şahsa intikali veraset 
ve intikal vergisinin konusuna girer. 

Veraset ve İntikal Vergisinde vergiyi doğuran olay; 

- Kişinin ölümü, 

- Türk Medeni Kanunu hükümlerine göre hukuken ölümüne karar verilmesi (gaiplik), 

- Bir kişiye hayatta iken yapılan bağışlamalar, 

İle meydana gelir. 

A- Veraset ve İntikal Vergisinin Mükellefi Kimlerdir? 

Veraset ve intikal vergisinin mükellefi, veraset yoluyla veya ivazsız (karşılıksız) bir suretle mal intikal 
eden gerçek ve tüzel kişilerdir. 

Gerçek kişiler insanlardır. Türk Medeni Kanunu’nun 28 inci maddesine göre, kişilik, çocuğun sağ olarak 
tamamıyla doğduğu anda başlar ve ölümle sona erer. Çocuk hak ehliyetini, sağ doğmak koşuluyla, ana 
rahmine düştüğü andan başlayarak elde eder. 

Tüzel kişiler ise birden çok gerçek kişinin belirli bir amacın gerçekleştirilmesi için emek ve sermayelerini 
birleştirmeleri ile oluşan ortaklıklardır. Tüzel kişilerin ancak ölüme bağlı tasarruflarla mirasçı 
olabilecekleri tabiidir. 

B- Veraset ve İntikal Vergisi Beyannamesi Ne Zaman Verilmelidir? 

Veraset yoluyla meydana gelen intikallere ilişkin Veraset ve İntikal Vergisi Beyannamesi; 

1- Ölüm Türkiye’de meydana gelmiş ise; 

- Mükellefler Türkiye’de bulunuyorsa ölüm tarihini takip eden 4 ay içinde, 

- Mükellefler yabancı bir memlekette bulunuyorsa ölüm tarihini takip eden 6 ay içinde, 

 



 
 

 

2- Ölüm yabancı bir memlekette meydana gelmiş ise; 

- Mükellefler Türkiye’de bulunuyorsa ölüm tarihini takip eden 6 ay içinde, 

- Mükellefler ölenin bulunduğu memlekette bulunuyorsa ölüm tarihini takip eden 4 ay içinde, 

- Mükellefler ölenin bulunduğu memleketin dışında başka bir yabancı memlekette bulunuyorsa ölüm 
tarihini takip eden 8 ay içinde, 

- Gaiplik halinde gaiplik kararının ölüm siciline işlendiği tarihi takip eden 1 ay içinde, 

verilir. 

C- Beyanname Hangi Vergi Dairesine Verilmelidir? 

Mükellefler, Veraset ve İntikal Vergisi Beyannamesini mirasçılık belgesini (Veraset İlamı) aldıktan sonra; 

• İnteraktif Vergi Dairesi (ivd.gib.gov.tr) sayfasında yer alan “Veraset İşlemleri” kısmından elektronik 
ortamda (İnteraktif Vergi Dairesi şifreniz yok ise Kayıt Ol ekranından anında şifre alabilir ya da e-Devlet 
şifrenizle giriş yapabilirsiniz) ya da, 

• Kâğıt ortamında vergi dairesine elden veya posta yoluyla, 

verebilir. 

1- Veraset ve İntikal Vergisi Beyannamesinin Vergi Dairesine Kâğıt Ortamında Elden Verilmesi ya da 
Posta Yoluyla Gönderilmesi: 

Mükellefler beyannamelerini ilgili vergi dairelerine bizzat elden verebileceği gibi taahhütlü olarak posta 
ile de gönderebilir. Beyannameler; 

- Veraset yoluyla gerçekleşen intikallerde ölen kimsenin ikametgâhının bulunduğu, 

- Diğer suretle gerçekleşen intikallerde tasarrufu yapan şahsın ikametgâhının bulunduğu, tasarrufun 
tüzel kişilerce veya diğer teşekküllerce yapılması durumunda tüzel kişilerin veya diğer teşekküllerin 
merkezlerinin bulunduğu, 

• Miras bırakanın veya bu tasarrufu yapan şahsın ikametgâhı yabancı memlekette ise; Türkiye’deki son 
ikametgâhının bulunduğu, 

yerdeki vergi dairesine verilir. 

Beyanname mükellef veya vekili tarafından imzalanmalıdır. Müşterek imzalı tek beyanname 
verilmesi de mümkündür. Yurt dışında bulunan vatandaşlarımız beyannamelerini yurt dışındaki 
konsolosluklara verebilirler. 



 
 

 

2- Veraset ve İntikal Vergisi Beyannamesinin İnteraktif Vergi Dairesi Üzerinden Gönderilmesi: 

• İnteraktif Vergi Dairesi (ivd.gib.gov.tr) internet sayfasına beyannameyi dolduracak mirasçılardan 
herhangi birinin bilgileri ile giriş yapılır. 

• “Veraset İşlemleri” bölümünden vefat edenin T.C. Kimlik Numarası girilerek işlemlere başlanılır. 

• Sistem mükellefi adım adım kolay ve hızlı bir şekilde beyannamesini doldurması için yönlendirir. 

• Mirasçı beyannameyi sadece kendi adına düzenleyebileceği gibi, diğer mirasçıları da beyannameye 
dâhil edebilir. 

• Beyanname birden fazla mirasçı adına verilecekse, mirasçılardan biri tarafından tamamlanarak 
onaylandığında, diğer mirasçıların onayına sunulur. 

• Tüm mirasçıların İnteraktif Vergi Dairesine kendi şifreleri ile bağlanarak beyannameyi onaylamasından 
sonra, beyanname ilgili vergi dairesine elektronik ortamda gönderilir. 

• Beyanname ekinde vergi dairesine sunulması gereken belgeler veraset ve intikal vergisi 
beyannamesine eklenebileceği gibi, unutulan veya eksik kalan belgeler olması durumunda İnteraktif 
Vergi Dairesinde “Genel Amaçlı Dilekçe” bölümü kullanılarak ölenin son ikametgâhının bulunduğu yer 
vergi dairesine de gönderilebilmektedir. 

D- Beyannameye Neler Eklenmelidir? 

Kendilerine veraset yoluyla veya ivazsız suretle intikal eden mallar dolayısıyla veraset ve intikal vergisi 
beyannamesi düzenleyenler, beyannameyi ilgili vergi dairesine verirken intikal eden malların çeşidine 
göre aşağıdaki belgeleri beyannameye ekleyeceklerdir. 

• Veraset ilamı (Mirasçılık Belgesi), 

• Vasiyetname, miras mukavelenamesi, 

• Borç ve masraflara ait belgeler, 

• Ticari bilanço ve gelir tablosu, 

• Gayrimenkuller için tapunun fotokopisi ve emlak vergisi değerini gösteren ilgili belediyeden alınmış bir 
belge, 

• Araç ve tescile tabi diğer menkuller için tescil belgesinin fotokopisi. 

 

 



 
 

 

E- Beyannamede Hangi Değerler Dikkate Alınmalıdır? 

Verginin matrahı, intikal eden malların Vergi Usul Kanunu hükümlerine göre bulunan değerlerinden, 
Veraset ve İntikal Vergisi Kanununun 12 nci maddesinde yazılı borç ve masrafların indirilmesinden sonra 
kalan miktardır. 

Kendilerine veraset yoluyla veya ivazsız surette mal intikal eden mükellefler, ilk tarhiyatta dikkate 
alınmak üzere bu malları Veraset ve İntikal Vergisi Kanununun 10 uncu maddesinde belirtilen değerleme 
ölçülerine göre değerleyeceklerdir. Bu Kanunda değerleme ölçüsü belirtilmeyen malların ise Vergi Usul 
Kanununun servetleri değerleme ile ilgili 3 üncü bölümündeki esaslara göre değerlendirilmesi 
gerekmektedir. 

1- Gayrimenkullerin Beyanı 

Veraset yolu ile veya ivazsız bir şekilde intikal eden gayrimenkullerin ise ticari işletmeye dâhil olsun veya 
olmasın ölümün veya ivazsız intikalin meydana geldiği yıla ait emlak vergisine esas olan değerle beyan 
edilmesi gerekmektedir. 

2- Ticari Sermayenin Beyanı 

Bilanço esasına göre defter tutanlarda ölüm tarihine takaddüm eden takvim yılı bilançosuna göre 
bulunacak öz sermaye, ticari sermaye olarak dikkate alınacaktır. Ancak mükellefler isterlerse ölüm günü 
itibariyle çıkaracakları bilançoyu esas alarak öz sermayelerini tespit edip beyan edebileceklerdir. 

İşletme hesabı esasına göre defter tutanlar ile basit usulde vergilendirilenler ise ticari sermaye olarak 
murisin ölüm tarihindeki ticari varlığını beyan edeceklerdir. 

3- Menkul Mallar ve Gemilerin Beyanı 

Mükellefler, menkul mallar ve gemileri rayiç bedelleri ile beyan edeceklerdir. Rayiç bedel, normal alım 
satım değeridir. Bu nedenle, mirasa dâhil menkul mallar ve gemilerin ölüm tarihindeki normal alım satım 
değerleri ile beyan edilmesi gerekir. 

4- Hisse Senetlerinin Beyanı 

Ticari sermayeye dâhil olsun veya olmasın hisse senetleri, borsada kayıtlı ise ölüm tarihinden önceki son 
üç yıl içinde borsada gördüğü en son işlem değeri ile değerlenmektedir. 

Bu nedenle, veraset ve intikal vergisi mükellefleri, kendilerine veraset yolu ile intikal eden veya ivazsız 
suretle edindikleri hisse senetlerini, bunlar borsaya kayıtlı ise ölüm tarihinden önceki son üç yıl içinde 
gördüğü son işlem değerini; borsada kayıtlı olmakla birlikte son üç yıl içinde işlem görmemişse veya 
borsada kayıtlı değilse, üzerinde yazılı değerlerini beyan edeceklerdir. 

 



 
 

 

5- Borç Senetlerinin Beyanı 

Borç senetleri, Vergi Usul Kanununun 266 ncı maddesine göre itibari değerle değerlenmektedir. Buna 
göre, mükellefler borç senetlerini üzerinde yazılı olan değerlerini beyan edeceklerdir. 

6- Yabancı Paraların Beyanı 

Yabancı paralar, veraset ve intikal vergisi beyannamesinde borsa rayici ile beyan edilecektir. Ancak, 
borsa rayici yoksa Hazine ve Maliye Bakanlığınca tespit olunacak kura göre değerlendirilerek beyan 
edilecektir. 

7- Hakların Beyanı 

Tescile tabi bilumum hakların değeri, tesisleri sırasında tapu siciline kaydedilen değeri esas alınarak 
beyan edilecektir. Tapu sicilinde bedeli gösterilmeyen haklarla, bunlar dışındaki bilumum hakların 
değerlendirilmesi mükellefler tarafından yapılmayacak ve bu haklar ilk tarhiyatta nazara alınmayacaktır. 

8- İhtilaflı Borç ve Alacakların Beyanı 

Murisin sağlığında icra dairesine veya mahkemeye intikal etmiş ve takip edilmekte olan alacak ve 
borçları, beyannamede gösterilmek şartı ile alacak ve borçların vergileri tahakkuk ettirilerek tahsilleri 
icra dairesi veya mahkemenin vereceği kati karar veya hüküm neticesine göre tecil olunur. Ancak, tecil 
her ne suretle olursa olsun hiçbir zaman 10 seneden fazla devam edemez.  

Mükellefler her 6 ayda bir icra ve dava durumlarını bir dilekçe ile vergi dairesine bildirmeye mecburdurlar. 

Murisin ölüm tarihinden önce, kanunlara ve kanunların verdiği yetkiye dayanarak kamu düzeni koyan 
mevzuata göre kısmen ya da tamamen ilgili kuruluşlara bedelsiz devri konusunda işleme başlanılmış olan 
gayrimenkullere ait vergiler de tecil edilir. Ancak bir bedel karşılığında ilgili kuruluşlarca alınırsa tecil 
edilen vergi tahsil edilir. 

F- Vergisi Ödenmeyecek İntikaller Nelerdir? 

Veraset ve İntikal Vergisi Kanunu’nun 4 üncü maddesinde yer alan istisnalar aşağıda belirtilmiştir: 

• Veraset yoluyla intikal eden ev eşyası ile murise ait kişisel eşyalar ve aile hatırası olarak korunan tablo, 
kılıç, madalya gibi eşyalar, 

• Veraset yoluyla intikal eden malların, evlatlıklar da dâhil olmak üzere çocuklar ve eşten her birine düşen 
miras paylarının 2025 yılı için 2.316.628 TL’si, eşin yalnız başına mirasçı olması halinde ise kendisine 
isabet eden miras payının 2025 yılı için 4.636.103 TL’si, 

• Örf ve âdete göre verilmesi gelenek olmuş hediye, cihaz, yüzgörümlüğü ve drahomalar (gayrimenkuller 
hariç), 



 
 

 

• Bütün sadakalar, 

• İvazsız suretle intikallerin 2025 yılı için 53.339 TL’si, 

• Para ve mal üzerine düzenlenen yarışma ve çekilişler ile 5602 sayılı Şans Oyunları Hasılatından Alınan 
Vergi, Fon ve Payların Düzenlenmesi Hakkında Kanunda tanımlanan şans oyunlarında kazanılan 
ikramiyelerin 2025 yılı için 53.339 TL’si, 

• Kamu idare ve müesseseleri ile 3569 sayılı Bankalar ve Devlet Müesseseleri Memurları Aylıklarının 
Tevhit ve Teadülü Hakkındaki Kanun’a tabi müesseseler ve kamu menfaatine yararlı derneklerden ve 
emekli ve yardım sandıklarından veya bu mahiyetteki kurumlardan; 

- Dul ve yetimlere bağlanan aylıklar ile bu aylıklar dışında verilen emekli ikramiyeleri, 

- Dul ve yetimlere verilen evlenme ikramiyeleri,  

- Hizmet sürelerini doldurmamış bulunanların dul ve yetimlerine aylık yerine toptan yapılan 
ödemeler, 

- Harp malulleri ile şehit yetimlerine tekel beyiyelerinden ödenen paralar, 

• Savaşta veya görev gereği çıkan çatışmalarda, manevra ve eğitimlerde veya bunlarda aldığı yaralar 
sonucunda ölen subay, astsubay ve erlerin (jandarmalar dahil) ve yine görev sırasında ölen güvenlik 
mensuplarının çocukları ile eşlerine ve anne-babalarına intikal eden bütün malların değerleri 
toplamından, veraset yoluyla intikallerde eş ve çocuklara tanınan istisna tutarının bir katı, 

• Borçlar Kanunu’nun 242 nci (11/01/2011 tarihli ve 6098 sayılı Türk Borçlar Kanunu’nun 292 nci maddesi) 
maddesine göre rücu koşulu ile yapılan bağışlarda, bağışlananın bağışlayandan önce ölümü halinde, 
bağışlayana rücu eden bağışlanmış mallar, 

• Sağlar arasında ivazsız suretle meydana gelen intikaller hariç olmak üzere kuru mülkiyet halinde intikal 
eden mallar (kuru mülkiyet halinde kaldığı sürece), 

• Cumhurbaşkanınca vergi muafiyeti tanınan vakıflara kuruluşu için veya kurulduktan sonra tahsis 
olunan mallar, 

• Plaka sınırlaması uygulanan illerde, Cumhurbaşkanlığı Kararı ile yetkili kılınan trafik komisyonlarınca 
ticari plaka satışından elde edilen paralardan ticari plaka sahiplerine dağıtılan paralar, 

• 2863 sayılı Kültür ve Tabiat Varlıklarını Koruma Kanunu kapsamındaki tescilli taşınmaz kültür 
varlıklarının veraset ve intikal yoluyla devir ve iktisabına ilişkin işlemler, 

• 28/03/2001 tarihli ve 4632 sayılı Bireysel Emeklilik Tasarruf ve yatırım Sistemi Kanunu kapsamında 
bireysel emeklilik hesabına yapılan Devlet katkılarının hak kazanılan kısımları. 



 
 

 

G- Matrahtan Hangi Borç ve Giderler İndirilebilir? 

Veraset ve intikal vergisinin matrahının tespitinde aşağıda yazılı borç ve masrafların indirilmesi 
mümkündür: 

• Veraset yoluyla meydana gelen intikallerde, murisin geçerli belgelere dayanan borçları ile vergi 
borçları, 

• İvazsız suretle iktisaplarda malın kendisine isabet eden borçlarla vergi borçları (Hibe edilen mala isabet 
eden borçları hibe eden üstlenmiş ise bu borçlar indirilmez.), 

• Türkiye Cumhuriyeti uyruğunda bulunan şahıslara ait mallardan yabancı memleketlerde bulunanlara 
isabet eden borçlar ile yabancı memleketlerde bu mallar dolayısıyla ödenen veraset ve intikal vergileri 

(Ancak, söz konusu borçlar ve vergiler beyan edilen malların değerini geçemez.), 

• Cenazenin donanımı, gömülmesi ve ölüm olayının duyurulması amacıyla mirasçılarca gazeteye verilen 
ilan giderleri. 

Bu borç ve masrafların matrahın tespitinde indirim konusu yapılabilmesi için, mükelleflerin bunları 
beyannamenin ilgili bölümünde göstermeleri ve bunlara ilişkin geçerli belgeleri beyannameye eklemeleri 
zorunludur. 

H- Mirasçılardan Hangi Oranda Vergi Alınır? 

Veraset ve intikal vergisinin oranı, Veraset ve İntikal Vergisi Kanununun 16 ncı maddesinde belirlenmiştir. 
2025 yılı için vergi tarifesi aşağıdaki gibidir: 

MATRAH 
Vergi Oranı % 

Veraset Yoluyla 
İntikallerde 

İvazsız 
İntikallerde 

İlk 2.400.000 TL için 1 10 
Sonra gelen 5.700.000 TL için 3 15 
Sonra gelen 12.000.000 TL için 5 20 
Sonra gelen 24.000.000 TL için 7 25 
Matrahın 44.100.000 TL’yi aşan bölümü için 10 30 

I- Veraset ve İntikal Vergisi Ne Zaman, Nereye Ödenmelidir? 

Veraset ve intikal vergisinin tahakkukundan itibaren üç yılda ve her yıl Mayıs ve Kasım aylarında olmak 
üzere toplam altı eşit taksitte ödenmesi gerekir. 

 

 



 
 

 

Veraset ve İntikal Vergisi; 

• ivd.gib.gov.tr adresinden veya GİB Mobil uygulamasından ister İnteraktif Vergi Dairesine giriş yaparak, 
ister giriş yapmadan Hızlı Ödeme adımlarından “Belge Numarası İle Ödeme” adımı üzerinden; 

- Anlaşmalı bankaların kredi kartları ile, 

- Anlaşmalı bankaların banka kartları veya banka hesabından, 

- Yabancı ülkede faaliyet gösteren bankaların kredi kartları, banka kartları ve diğer ödeme yöntemleri ile 

● Anlaşmalı bankaların; 

- Şubelerinden, 

- Alternatif ödeme kanallarından (İnternet Bankacılığı, Telefon Bankacılığı, Mobil Bankacılık vb.), 

● PTT işyerlerinden, 

● Tüm vergi dairelerinden 

ödenebilir. 

 

 


